

重庆日报



2021年2月 12 国内统一连续出版物号 CN 50-0001
农历辛丑年正月初一 星期五 第25015号 代号77-1 今日4版
CHONGQING DAILY 重庆日报报业集团出版 网址: www.cqrb.cn

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京2月11日电 2月11日中国农历除夕上午,国家主席习近平同美国总统拜登通电话。两国元首就中国牛年春节相互拜年,并就双边关系和重大国际及地区问题深入交换意见。

拜登向中国人民拜年,祝愿中国人民春节快乐、繁荣发展。习近平再次祝贺拜登正式就任美国总统,并祝中美两国人民新春愉快、牛年吉祥。

习近平指出,过去半个多世纪,国际关系中一个最重要的事件就是中美关系恢复和发展。虽然期间也经历了不少曲折和困难,但总体不断向前,而且取得了丰硕成果,造福了两国人民,也促进了世界和平、稳定、繁荣。中美合则两利、斗则

两伤,合作是双方唯一正确选择。中美合作可以办成许多有利于两国和世界的大事,中美对抗对两国和世界肯定是一场灾难。

习近平强调,当前,中美关系正处于重要关口。推动中美关系健康稳定发展,是两国人民和国际社会的共同期盼。你说过,美国最大的特点是可能性。希望现在这种可能性朝着有利于两国关系改善的方向发展。两国应该共同努力、相向而行,秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神,聚焦合作,管控分歧,推动中美关系健康稳定发展,给两国人民带来更多实实在在的利益,为抗击新冠肺炎疫情、促进世界经济复苏和维护地区和平稳定

作出应有贡献。

习近平强调,中美在一些问题上会有不同看法,关键是要相互尊重、平等相待,以建设性方式妥善管控和处理。两国外交部门可就双边关系中的广泛问题以及重大国际和地区问题深入沟通,两国经济、金融、司法、军队等部门也可以多开展一些接触。中美双方应该重新建立各种对话机制,准确了解彼此的政策意图,避免误解误判。要分清哪些是分歧,要很好管控;哪些有合作意义,共同推动走上合作轨道。台湾、涉港、涉疆等问题是中国内政,事关中国主权和领土完整,美方应该尊重中国的核心利益,慎重行事。

习近平强调,面对当前充满不确定性的国际形势,中美作为联合国安理会常任理事国,承担着特殊国际责任和义务。双方应该顺应世界潮流,共同维护亚太地区和平稳定,为促进世界和平与发展作出历史性贡献。

拜登表示,中国是具有悠久历史和伟大文明的国家,中国人民是伟大的人民。美中两国应该避免冲突,可以在气候变化等广泛领域开展合作。美方愿同中方本着相互尊重的精神,开展坦诚和建设性对话,增进相互理解,避免误解误判。

两国元首都认为,今天的通话将向世界释放积极信号,双方同意就中美关系和共同关心的问题保持密切联系。

□新华社记者 刘阳 王研

过年好!

庚子年过去了。这是人们会说起的一年,这是人们说起就百感交集的一年。回想起过去的这一年,几乎每个人都能瞬间找到自己的泪点、国家的燃点。疫情的煎熬,凡人的逆行,民族的坚韧,祖国的强大……经历这一切,怎能不让人铭记?

置诸历史洪流,这是中华文明之旅中磨难与华彩此起彼伏、变革与成长交相辉映的一程,是极具里程碑意义的一年。在世界百年未有之大变局与中华民族伟大复兴的战略全局相互交汇、彼此深刻影响之际,中国号巨轮更加坚定地追逐着民族复兴光荣梦想,穿过惊涛骇浪,行稳致远。

迎接中国共产党百年华诞,开局“十四五”,开启全面建设社会主义现代化国家新征程……新的一年注定是辛勤耕耘的年份,更是期待满满的年份。

老话说,“牛马年好耕田”。在历史性解决绝对贫困问题后的第一个春节,人们铆足劲头,准备撸起袖子大干一场。此时此刻,当我们要写下对辛丑牛年的美好祝愿,恐怕没有哪个字比这个“犇”字更合适。犇,作为“奔”的异体字已不常用,但此刻写下却倍感贴切——这三头牛不就是为民服务无私奉献的孺子牛、创新发展攻坚克难的拓荒牛、艰苦奋斗吃苦耐劳的老黄牛吗?用“三牛”精神赋能发展,加力奋斗,神州大地的生命力、创造力、凝聚力、向心力就会涌动勃发,中国就能跑得更快,人民生活就能过得更好。

山一程水一程,最美是征程。追梦人的世界,没有“容易”二字。中国人民不信邪也不怕邪,不惹事也不怕事,无论形势多么复杂,无论道路多么坎坷,我们奔向伟大复兴的目标从未动摇。我们披荆斩棘,走过万水千山;我们还要乘风破浪,拥抱更好明天。

中国人的前路,没有路书,没有指南。但是,我们有一个始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中的党,就必将永远立于不败之地!就没有什么难关不能攻破,没有什么胜利不敢夺取!

胸中若有凌云志,不待扬鞭自奋蹄。我们坚信,拿出“起跑就是冲刺,开局就是决战”的奋发姿态,凝聚“九牛爬坡,个个出力”的奋斗合力,“中国牛”必然会跑出中国加速度!犇起来,奋斗的人们!

(新华社北京2月11日电)

犇起来 奋斗的人们

过个安心年放心年舒心年



就地过年 暖在身边

2月11日,西南大学举行留学生新春游园活动,牛年好运、幸运套牛、欢乐斗牛、福满牛年等众多趣味闯关游戏,为留学生营造浓浓的节日氛围,让他们身在异国也能感受到浓浓的年味。

特约摄影 秦廷富/视觉重庆



2月11日,江北区海尔工业园,留渝过年的工人们举杯同迎新春到来。春节期间,园区还将组织开展线上培训会、云电竞、篮球赛等活动,丰富留渝过年职工的生活。

记者 崔力 摄/视觉重庆



2月11日,人们在南川区中心农贸市场选购“年夜饭”。春节期间,我市多措并举保障供应,丰富市民“菜篮子”。

特约摄影 瞿明斌/视觉重庆

他们,用爱守护万家团圆

大红灯笼高高挂起,热腾腾的年夜饭香飘四溢……中华民族最重要的传统节日春节来了。这是个特殊的春节,许多外地朋友,为了支持疫情防控,把对家乡和亲人的思念放在了心底,选择留在重庆就地过年。

还有许多春节坚守岗位的劳动者们,比如铁路工作者、环卫工、餐厅的服务员、市场的商贩、抗疫前线的医生、寒风中的警察……他们都在岗位上过了一个“在本家却不在家”的年,是他们的“缺席”,保障了我们的“团圆”;是他们用爱,守护了千万家。

民警张龙勇: 群众平安,就是我最好的节日

红旗河沟派出所民警张龙勇是四川成都人,这个除夕夜,他因为值班,不能与家人团圆。他与同事们在派出所匆匆吃完年夜饭,又投入到工作中。

晚上8点刚过,正在巡逻的张龙勇接到群众报警,有个孩子走丢了。原来,市民李先生一家在洋河中路一家餐厅吃年夜饭,李先生5岁的女儿盈盈(化名)吃完饭后在附近玩耍走丢了。

“5岁小女孩,穿着红色羽绒服,扎着一个冲天炮的小辫子,快联系附近单位帮忙寻找。”问清楚情况后,张龙勇立即与所里的同事沟通,发动周边力量进行寻找。仅过了10多分钟,就有好消息传来,一小区的保安发现了小女孩。

“从警11年,基本上除夕都是在岗位上度过的。只要群众平平安安,对我们来说就是最好的节日。”成功处置完这起警情后,张龙勇又踏上了巡逻的路途,虽说不能与家人团圆有些遗憾,但是他说,能看着万家团圆、平平安安,他也很高兴。

乡村医生潘世洪: 摩托车上的除夕夜

“吃饭喽!”2月11日下午6点过,潘世洪回到家中时,饭菜已经上桌。潘世洪平时负责花桥镇龙坪社区、花桥社区4000多群众的健康服务。行医30多年,每年除夕几乎都没能在家吃上完整的年夜饭。

今年,潘世洪的父亲80岁了,他特地提前去福利院为两位老人用中药,挤出时间来陪父亲吃年夜饭。

潘世洪刚端起饭碗,社区居民黄中明因烫伤打来求诊电话。“烫伤拖不得!”潘世洪顾不上吃饭,跨上摩托车就走。儿子连忙拿了一个苹果、一瓶矿泉水递给他。老父亲在一旁连声叮嘱:“天黑了,慢点!”

(下转4版)

舌尖“云游” 一解乡愁

重庆日报新春食堂特供

这个春节,你在哪? 你是否早已选择放下行李,就地过年? 我猜,无论身在何处,总有一种味道让你念念不忘,留下来的你,只想尝尝家的味道。除夕,“重庆日报新春食堂”正式营业,点击你的家乡,让我们带你舌尖云游,一解乡愁。

扫码进入 “重庆日报新春食堂”

2版刊登

别样年夜饭 温情同样浓